
 

Die Schüler/innen haben je nach Leistungsvermögen die Möglichkeit folgende Schulabschlüsse an unserer Schule zu 
erwerben: 
• Berufsorientierender Abschluss (Förderstatus „Lernen“) 
• Berufsbildungsreife (Abschluss Klasse 9) 
• Erweiterte Berufsbildungsreife (Abschluss mit Prüfung Klasse 10) 
• Mittlerer Schulabschluss (früher Realschulabschluss, Abschluss mit Prüfung Klasse 10) 
• Abitur (13-jährig) 
 
Alle Klassen sind Integrationsklassen und altersgemischt. Feste Klassenteams von zwei Lehrer/innen begleiten ihre 
Klasse vom 7. bis zum 10. Schuljahr. Jeweils vier Klassen werden von einem festen Lehrerteam unterrichtet, das alle 
Fächer abdeckt. Schon heute unterrichten in der Mittelstufe zahlreiche Studienräte, um einen Übergang in die 
Sekundarstufe II zu gewährleisten, der Brüche im Lernen vermeidet. 
 
Alle Klassenräume haben Computer mit Internetanschluss (auch Notebooks und Beamer stehen zur Verfügung). 
 
Schüler/innen die unsere Schule nach der 10. Klasse verlassen, haben frühzeitig die Möglichkeit zur beruflichen 
Orientierung. Dafür stehen folgende Möglichkeiten zur Verfügung: 
• Berufserkundungen 
• Praxistage 
• Planspiel 
• Betriebspraktika 
• Bewerbungstrainings 
• Berufswahlpass 
• Beratung durch Ehemalige 
 
Um eine fundierte Berufswahlentscheidung zu treffen, haben unsere Schüler/innen die Möglichkeit mehrere Praktika zu 
machen. Zahlreiche Kooperationspartner unterstützen die Jugendlichen bei der Suche nach geeigneten Praktikums- und 
Ausbildungsplätzen und begleiten diese teilweise während der Zeit der Ausbildung bis zu der ersten Festanstellung.  
 

Unterrichtszeit: 
Montag bis Donnerstag 8.00 Uhr bis 16.00 Uhr. 
Freitag 8.00 Uhr bis 14.05 Uhr. 
 
Gebundener Ganztagsbetrieb, gemeinsames Mittagessen im Klassenverband. 
 

Schwerpunktwerkstätten: 
Schwerpunktwerkstätten als Freizeitangebote finden in Verbindung mit dem gemeinsamen Mittagessen der Klassen in 
einem 80-Minuten-Block statt und sind verpflichtend. Die Schüler/innen wählen aus zahlreichen sportlichen, musischen, 
handwerklichen, naturwissenschaftlichen und weiteren Angeboten diejenigen aus, die sie interessieren. Beispiele dafür 
sind: Yoga, Debattierclub, Schulradio, Comic-Workshop, Arbeit im Schulgarten, Tierpflege, darstellendes Spiel, 
Tischtennis, Zirkus, Computer, Fußball, Trommeln, naturwissenschaftliche Experimente. 
Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage 
(www.msg.be.schule.de)  
 

Zusammenarbeit zwischen Schule und Elternhaus:  
Um unsere Schule für Eltern transparent zu machen und ihnen unsere Unterrichtsmethoden vorzustellen, nehmen 
Eltern vorab an einem Seminar in unserer Schule teil: Wir lernen einander kennen, stellen unsere Überzeugungen zur 
Diskussion, klären was Lernbegleitung bedeutet und welche Anforderungen sie an uns Erwachsene stellt. Darüber 
hinaus beschäftigen wir uns mit wichtigen Erziehungsthemen wie Prägung, Ermutigung und Konsequenz. 
Gemeinsam sprechen wir über unsere Erziehungsziele, über Werte und Haltungen, die uns wichtig sind und klären die 
Rollen von Schüler/innen, Eltern und Lehrer/innen im Lebensraum Schule. 
 

Kooperationen: 
Verschiedene Partnerbetriebe, Netzwerk Ausbildung, Schildkröte, Handwerkskammer, Argentur für Arbeit, 
Ausbildungsbrücke, Nachbarschaftsheim Schöneberg, Kick, Zirkus Cabuwazi, Seniorpartners in School, Sinus-Transfer, 
Humanistischer Verband, Präventionsbeauftragte der Polizei, Stiftung „Kinder in Not“, Baupiloten der TU Berlin, 
Hochschule der Künste, Uni Potsdam, FU-Berlin Fachbereich Chemie, Chemie im Kontext, Netzwerk Ganztag, 
Partnerschule in Namibia. 

 
Sprechzeiten im Anmeldezeitraum 

 

Montag bis Freitag von 8.00 bis 14.00 Uhr 
 

Donnerstag  von 8.00 bis 18.00 Uhr  


